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TP 12 : LE PLAN D’ORGANISATION DES VERTEBRES

Problème global : Comment sont disposés les organes les uns par rapport aux autres chez la

souris et la grenouille ?


Peut-on trouver des similitudes au niveau de leur plan d’organisation ?

Déroulement de la séance :

Après avoir comparé la morphologie externe des 2 animaux et  les avoir orientés, nous réaliserons une dissection afin de rechercher des similitudes dans l’organisation de ces vertébrés.

1- Comparaison de la morphologie externe : 

a. En combien de parties est séparé le corps de la souris ? et celui de la grenouille ?

b. Combien y-a-t-il de membres locomoteurs ?

c. Suite à l’orientation des animaux, écrire dans le tableau le nombre d’axes de symétries que l’on retrouve dans les deux cas .Les représenter sur les dessins et compléter les légendes. Remplir ensuite le tableau ci-dessous.( obs. externe )

2- Comparaison de l’organisation interne : Compléter le tableau au fur et à mesure.

a. Suite aux incisions cutanées, retrouve-t-on toujours 3 parties ?

b. Suite aux incisions musculaires on voit apparaître plusieurs organes, avec quels organes pourrait-on définir l’axe antéro-postérieur ?

c. Même question pour l’axe dorso-ventral.


OBSERVATION EXTERNE
OBSERVATION  INTERNE

AXE

Droite-gauche
Pattes
Côtes

Poumons

Reins

AXE

Antéro-postérieur
Tête



Tronc
Thorax
Appareil respiratoire

Cœur



Abdomen
Appareil digestif

Appareil reproducteur


Queue


AXE

Dorso-ventral
Dos
Colonne vertébrale

Reins


Ventre
Appareil digestif

